Konkurs Przedmiotowy z Geografii
dla uczniów gimnazjów województwa lubuskiego

w roku szkolnym 2011/2012
Zawody III stopnia (wojewódzkie)

Schemat oceniania

Uwaga! Przyznajemy punkty za każdą prawidłową odpowiedź, nawet jeśli jej nie ma we wzorach odpowiedzi.

Punkty: 50
	Nr zadania
	Przewidywana odpowiedź
	Zasady przyznawania punktów
	Punktacja

	1.
	D – B – A - C
	1 pkt za poprawne uporządkowanie
	0 – 1 

	2.
	a) P     b) F     c) P
	2 pkt za trzy poprawnie określone zdania
1 pkt za dwa poprawnie określone zdania
	0 – 2 

	3.
	11.15 – 8 godz. = 3.15
	1 pkt za poprawne obliczenie godziny
	0 – 1 

	4.
	a) 22 czerwca

b) 21 marca

c) 22 grudnia
	2 pkt za trzy poprawne przyporządkowania

1 pkt za dwa poprawne przyporządkowania
	0 – 2 

	5.
	A. biegun północny     B. równik
	1 pkt za za dwa poprawne wybory
	0 – 1 

	6.
	C
	1 pkt za poprawny wybór
	0 – 1 

	7.
	podkreślone: wgłębnej, rzeki, górnym, wąskim
	2 pkt za cztery poprawne podkreślenia

1 pkt za trzy poprawne podkreślenia
	0 – 2  

	8.
	A. 3     B. 2     C. 1      D.5
	2 pkt za cztery poprawne przyporządkowania

1 pkt za trzy poprawne przyporządkowania


	0 – 2 

	9.
	a) F   b) P   c) F   d) P
	2 pkt za cztery poprawnie określone zdania

1 pkt za trzy poprawnie określone zdania
	0 – 2 

	10.
	1.  B     2. C     3. A

4.  A     5. B     6. C
	2 pkt za sześć poprawnych przyporządkowań

1 pkt za pięć poprawnych przyporządkowań
	0 – 2  

	11.
	Francja
	1 pkt za poprawny wybór
	0 – 1 

	12.
	eksporterzy: Norwegia, Wenezuela, Arabia Saudyjska, Rosja


	1 pkt  za wpisanie 4 państw eksportujących ropę naftową
	0 – 1 

	13.
	podkreślone: Zagłębie Ruhry, Niemczech, węgla kamiennego
	1 pkt za trzy poprawne podkreślenia

	0 – 1 

	14.
	a) fawele – biedne dzielnice na obrzeżach brazylijskich miast

b) bieda, analfabetyzm, brak dostępu do czystej wody
	1 pkt za poprawną odpowiedź 
w każdym podpunkcie

Uwaga – jeśli a – 0 to b – 0 
	0 – 2 

	15.
	Rosja, Indie, Polska, Belgia


	2 pkt za cztery poprawnie wpisane państwa

1 pkt za trzy poprawnie wpisane państwa
 
	0 – 2 

	16.
	Tatry – Rysy – 2499
Karkonosze – Śnieżka – 1602

Góry Świętokrzyskie – Łysica – 612

Pojezierze Pomorskie – Wieżyca - 329
	1 pkt za poprawnie przyporządkowaną kolumnę lub
1 pkt za poprawnie przyporządkowane szczyty i wysokości do dwóch krain geograficznych
	0 – 2 

	17.
	b, d 
	1 pkt za dwa wybory
	0 – 1 

	18.
	a) Pojezierze Mazurskie
b) Wyżyna Krakowsko-Częstochowska

c) Nizina Podlaska
	2 pkt za trzy poprawnie rozpoznane krainy
1 pkt za dwie poprawnie rozpoznane krainy
	0 – 2 

	19.
	a) F     b) F     c) F     d) P
	2 pkt za cztery poprawnie rozpoznane zdania

1 pkt za trzy poprawnie rozpoznane zdania
	0 – 2 

	20.
	A. 1, 4, 5
B. 2, 3
	1 pkt za poprawne przyporządkowania 
do A i B
	0 – 2 

	21. 
	c
	1 pkt za poprawny wybór
	0 – 1 

	22.
	podkreślone:

a) najgęściej, występowaniem
b) miastach

c) śląskie

d) 5 ha
	2 pkt za pięć poprawnych podkreśleń
1 pkt za cztery poprawne podkreślenia

	0 – 2 

	23.
	a) pomorskie
b) małopolskie

c) mazowieckie

d) kujawsko-pomorskie
	po 1 pkt za każde rozpoznane województwo i poprawne zaznaczenie jego na mapie
	0 – 4 

	24.
	poprawne zaznaczenie
	2 pkt za cztery poprawne zaznaczenia
1 pkt za trzy poprawne zaznaczenia
	0 – 2  

	25.
	a) elektrownie cieplne zasilane węglem brunatnym
b) zanieczyszczają, duże ilości dwutlenku węgla
	1 pkt za każdą poprawną odpowiedź
	0 – 2 

	26.
	c
	1 pkt za poprawny wybór
	0 – 1 

	27.
	c
	1 pkt za poprawny wybór
	0 – 1 

	28.
	B – E – D – A – C 
	1 pkt za poprawnie ułożony ciąg przyczynowo-skutkowy
	0 – 1  

	29.
	b, c
	1 pkt za dwa poprawne wybory
	0 – 1 

	30.
	b 
	1 pkt za poprawny wybór
	0 – 1 

	31.
	 A – kartodiagram  B – sygnaturowa
	1 pkt za poprawne rozpoznanie
	0 – 1 

	32.
	1 cm – 10 km lub 1: 1 000 000
	1 pkt za poprawne obliczenie i zapisanie skali
	0 – 1 


